

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВПК (б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 Пятница, 7 мая 1943 года Год издания XXIV
6582 Цена 20 коп.

43 ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина ко всем металлургам и горнякам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Прошел год после исторического первого приказа товарища Сталина, когда коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина обратился ко всем металлургам Советского Союза с призывом развернуть социалистическое соревнование.

Развернувшееся социалистическое соревнование с небывалым размахом охватило все отрасли народного хозяйства нашей страны. Многие заводы, шахты, фабрики, колхозы и совхозы за год соревнования дали фронту и стране сотни тысяч тонн продукции сверх государственных планов. В ходе социалистического соревнования увеличилось в стране количество передовых предприятий.

Каждый коллектив трудящихся стремится работать так, чтобы его предприятие было передовым, выполняло и перевыполняло государственные планы.

В первомайском приказе 1943 года товарищ Сталин дал высокую оценку героическому тылу нашей страны.

«Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны».

Коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина за прошедший исторический год социалистического соревнования в стране добился значительных успехов в своей работе, неоднократно был победителем и завоевал переходящие Знамена Государственного Комитета Оборона.

Партия, правительство и весь советский народ придают огромное значение черной металлургии, которая снабжает военную промышленность металлом. Расчеты врага на уничтожение нашей черной металлургии провалились.

По прозорливому сталинскому плану созданы металлургические гиганты на Востоке, которые вместе с реконструированными заводами Урала, в грозные дни отечественной войны выполняют поставленные перед ними задачи. В корне изменились прежние представления о технологии выплавки металла, по-новому встал вопрос об использовании действующих мощностей, и невиданными темпами создаются дополнительные мощности для производства металла.

В первомайском приказе 1943 г. товарищ Сталин ставит перед нашей героической Красной Армией, перед всеми труженниками нашей страны новые боевые задачи быть готовыми к решающим битвам с ненавистным врагом.

«...Война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией».

Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината с большим вниманием слушали приказ товарища Сталина, каждое слово приказа нашего любимого вождя, Верховного Главнокомандующего вооруженными силами страны, Маршала Советского Союза товарища Сталина глубоко проникло в сердце каждого из нас и влило новые силы и энергию.

Чтобы дать нашей Красной Армии больше вооружения, боеприпасов, надо дать еще больше металла!

На смелых собраниях цехов, рудников и всех предприятий комбината мы решили

продолжить социалистическое соревнование, начатое год тому назад, и в ответ на первомайский приказ товарища Сталина взяли на себя обязательства досрочно закончить выполнение заданий Государственного Комитета Оборона во втором квартале 1943 г. и дать сверх плана:

чугуна 8 тысяч тонн, стали 10 тысяч тонн, проката 8 тысяч тонн, кокса 5 тысяч тонн.

Выполнить квартальный план по производству боеприпасов к 25 июня.

По горнорудным предприятиям дать сверх плана:

руды железной 6 тысяч тонн, руды марганцевой 5 тысяч тонн.

Образовано провести сельскохозяйственные работы в подсобном хозяйстве комбината и в индивидуальных и коллективных огородах рабочих.

Кроме того, коллектив комбината обязуется сэкономить 5 тысяч тонн угля, 15 тысяч тонн железной руды и 3 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих комбината вызывает на соревнование коллектив Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина и всех предприятий черной металлургии за досрочное выполнение заданий Государственного Комитета Оборона во второй квартал 1943 года и выпуск сверхплановой продукции для создания мощного фонда Главного Командования вооруженных сил страны Советов.

Мы считаем необходимым во втором квартале широко развернуть на всех предприятиях черной металлургии соревнование за достижение лучшего коэффициента использования объема доменных печей, за лучший с/ем стали с квадратного метра площади под мартеновских печей, за высокую производительность прокатных станов и лучшее использование других металлургических агрегатов.

Мы призываем всех рабочих, инженеров, техников предприятий черной металлургии широко развернуть соревнование на звание лучшего мастера доменных печей, лучшего горного, лучшего мастера сталеплавильного цеха, лучшего сталевара, лучшего мастера прокатчика, лучшего вальцовщика, лучшего дровяного и локового, лучшего горного мастера и бурильщика.

Дорогие товарищи металлурги! Наша большевистская партия Ленина—Сталина, правительство и лично товарищ Сталин проявляют постоянную заботу о металлургах. Партия и правительство оказывают максимальную помощь нам, металлургам, в работе.

Давайте работать так, чтобы фронту и стране дать больше металла и обеспечить всю для в день выпуск сверхплановой продукции для увеличения производства танков, самолетов, вооружения и боеприпасов, и тем самым оказать максимальную помощь нашей героической любимой Красной Армии в быстрейшем разгроме заклятого врага и освобождении нашей священной родины от немецко-фашистских мерзавцев.

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашему славному Красному Флоту!

Все силы народа на разгром врага! Под знаменем Ленина, под поддательством Сталина,—вперед на разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

Настоящее обращение обсуждено и принято на собраниях всех цехов, рудников и предприятий Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина.

на вопросы корреспондента американской газеты „Нью-Йорк Таймс“ и английской газеты „Таймс“

Московский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» и английской газеты «Таймс» г. Паркер обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на два вопроса, интересующие американскую и английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Паркеру следующим письмом:

Господин Паркер!

3-го мая получил два Ваших вопроса относительно польско-советских отношений. Посылаю Вам мой ответ:

1. Вопрос: «Желает ли правительство СССР видеть сильную и независимую Польшу после поражения гитлеровской Германии?»

Ответ. Безусловно, желает.

2. Вопрос: «На каких, в Вашей точки зрения, основах должны базироваться отношения между Польшей и СССР после войны?»

Ответ. На основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения, или, если этого пожелает польский народ, — на основе союза по взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши.

С уважением И. СТАЛИН.

4 мая 1943 г.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ГОМЕЛЬ, МИНСК, ОРША, БРЯНСК

В ночь на 2, 3 и 4 мая наша авиация дальнего действия произвела массированные налеты на железнодорожные узлы Гомель, Минск, Орша, Брянск и на склады боеприпасов в этих городах. К моменту налетов эти железнодорожные узлы были забиты немецкими эшелонами с войсками, боеприпасами, танками, автомашинами и составами с горючим. В результате бомбардировки наблюдались большие пожары и взрывы железнодорожных составов и складов с боеприпасами и горючим.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ БРЕСТ, ГОМЕЛЬ, БРЯНСК И НА ПОРТЫ ЯЛТА И КОНСТАНЦА

В ночь на 5 мая авиация дальнего действия произвела массированные налеты на железнодорожные узлы Брест, Гомель, Брянск и военные склады в этих городах. В результате бомбардировки возникло много пожаров и наблюдались сильные взрывы складов боеприпасов и железнодорожных составов.

Наша морская авиация бомбардировала порты Ялта и Констанца и находившиеся там суда противника.

ВОЗДУШНЫЕ БОИ ЗАПАДНЕЕ КРАСНОДАРА

4 мая западнее Краснодара наши воздушные силы нанесли крупное поражение немецкой авиации. Наши летчики в воздушных боях сбили 55 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 МАЯ

На Кубани в районе северо-восточнее Новороссийска идут серьезные бои. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Баренцовом море потоплены 2 транспорта противника.

3 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 8 складов боеприпасов и склад с горючим, подавлен огонь 9 артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

На Кубани части Н-ского соединения вели ожесточенные бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике. Наши самолеты прикрывали боевые порядки наземных войск, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Летчик-лейтенант т. Куценко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант т. Логвиненко уничтожил 2 бомбардировщика противника. Летчик-истребитель т. Мануйкин сопровождал наши бомбардировщики, встретился с группой немецких истребителей, навязал им бой и сбил 2 самолета.

Севернее Чугуева наши передовые подразделения уничтожили до роты немецкой пехоты, разрушили 3 блиндажа, подавили огонь минометной группы и двух артиллерийских батарей противника. Огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбиты 2 немецких бомбардировщика.

Западнее Ростова-на-Дону, происходила редкая перестрелка. Минометчики Н-ской гвардейской части уничтожили 17 немецких автомашин с военными грузами, взорвали 2 склада боеприпасов и истребили более 100 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши части за 2 дня уничтожили до двух рот пехоты противника, разрушили 13 немецких дзотов, 14 землянок, уничтожили орудие, 2 миномета и взорвали склад с боеприпасами. В воздушных боях на подступах к Ленинграду летчики Н-ской авиации сбили 5 немецких самолетов.

Разведка отряда киевских партизан установила, что на одной станции ожидается прибытие поезда с советскими гражданами, которых немцы насильно увезли на работу в Германию. Когда эшелон остановился, партизаны внезапно ворвались на станцию, уничтожили полицейскую охрану и освободили 500 советских граждан. Подразделение другого партизанского отряда заминировало железнодорожное полотно. На минах взорвался и слетел с высокой насыпи немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 13 вагонов и 15 платформ.

На Кубани на сторону Красной Армии перешел обер-ефрейтор 170 гренадерского полка 73 немецкой пехотной дивизии Антон П. Перебежчик рассказал: «В последних боях немцы часто понесли тяжелые потери. Например, штрафной батальон 73 пехотной дивизии почти полностью уничтожен. Первый батальон 170 полка за 3 дня потерял только убитыми до 400 человек. Все попытки немецких войск отбросить русских потерпели неудачу. Большие потери немецким войскам причинили массированные удары советской авиации. Я, да и другие солдаты, никогда еще не видели такого огромного количества советских самолетов. На моих глазах прямым попаданием бомбы в штаб первого батальона было убито 8 офицеров, в том числе и командир батальона. Одна бомба упала на командный пункт группы. При этом было убито и ранено 12 офицеров».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляли мирное население советских сел и городов. В местечке Скородном, Полесской области, немцы сожгли свыше 400 домов колхозников, в огне погибло много женщин, стариков и детей. В селе Рудня, Житомирской области, немцы сожгли мирных жителей в церкви и заперли их. Ночью гитлеровские изверги подожгли церковь и заживо сожгли находившихся там ни в чем неповинных советских людей.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 МАЯ

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в важнейший, сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адаум и Неберджевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7 тысяч убитых солдат и офицеров. На других участках фронта существенных изменений не произошло. (Окончание на 2-й стр.)

8 мая, в 7 часов вечера, в Концертном зале (Ленинский, 25) состоится

ВТОРОЙ ГОРОДСКОЙ СЛЕТ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ ГОР. ТОМСКА

Делегатам вход по делегатским мандатам. Явка руководителям предприятий, секретарям партийных и комсомольских организаций и председателям ФЭМК обязательна.

Горком ВКП(б). Горком ВЛКСМ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ПРИКАЗ товарища СТАЛИНА — БОЕВОЕ ОРУЖИЕ

ОКОНЧАНИЕ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 5 МАЯ

★ 4 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами. Взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 артиллерийских и минометных батарей, потоплен немецкий транспорт, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

★ На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, части Н-ского соединения продолжали вести ожесточенные бои. Поддерживая атаки пехоты, советские артиллеристы на одном участке уничтожили 2 немецких танка, 27 автомашин с пехотой и грузами, разрушили несколько десятков дзотов и блиндажей противника. Наши летчики бомбили и штурмовали вражеские войска. Старший лейтенант т. Шмелев в течение дня в воздушных боях сбил 4 немецких истребителя, пилот т. Комельков и старший сержант т. Лиховидов сбили по 2 немецких самолета каждый.

★ На Западном фронте наши части занимали прежние позиции и вели разведку. На одном участке немецкий отряд численностью до 150 человек, пытался боем развеять систему нашей обороны. Советские бойцы залповым огнем встретили противника. Гитлеровцы поспешно отступили, оставив перед нашими позициями до 60 трупов. На другом участке разведчики Н-ской части пробрались в тыл противника, взорвали 2 дзота, истребили 37 вражеских солдат и, захватив пленных, вернулись в свою часть.

★ Южнее Балакена огнем артиллерии и минометов разбиты 2 немецких дзота и 4 блиндажа, уничтожено 3 крупнокалиберных пулемета и истреблено до роты гитлеровцев.

Наши летчики произвели налет на железнодорожные станции в тылу противника. Отмечены многочисленные взрывы и пожары. В воздушном бою сбито 2 немецких бомбардировщика.

★ Западнее Ростова-на-Дону небольшая группа разведчиков под командованием лейтенанта тов. Кузнецова скрытно пробралась в тыл врага и атаковала роту немецкой пехоты. Наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, добыли нужные сведения о противнике и без потерь вернулись в свою часть.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 МАЯ

В течение ночи на 6 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска наши войска продолжали вести бои с противником. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

★ На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, продолжались ожесточенные бои. Бойцы Н-ского соединения преодолели многочисленные оборонительные сооружения и захватили несколько опорных пунктов противника. Немецкие войска понесли в этих боях большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные и трофеи.

★ На Западном фронте наши части истребили до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожили 5 пулеметов и подавили огонь 6 артиллерийских батарей противника.

Наши летчики в воздушном бою сбили 2 немецких самолета.

★ На Северо-Западном фронте усиленная разведывательная группа Н-ской части ворвалась в расположение противника и заняла ряд окопов и траншей. Пытаясь восстановить положение, немцы предприняли одну за другой 4 контратаки. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров.

★ В районе Севска разведывательная группа под командованием старшего лейтенанта Горбачева ночью проникла в расположение противника. В рукопашной схватке наши бойцы перебили несколько десятков гитлеровцев, разрушили 2 блиндажа и захватили пленных. Наблюдатель тов. Ковалев заметил немецкого снайпера, выдвинувшегося к советским окопам. Тов. Ковалев скрытно подполз к гитлеровцу и захватил его в плен. Нашей авиацией в воздушных боях сбито 4 немецких самолета.

★ На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка с противником. Наши подразделения истребили до 200 гитлеровцев, разрушили несколько дзотов, 13 блиндажей и землянок. В воздушных боях на подступах к Ленинграду советские летчики сбили 2 немецких истребителя. Кроме того, 4 самолета противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

★ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Сумской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказываясь сложить оружие, была истреблена. Взяты в плен 120 вражеских солдат и офицеров. Захвачено много винтовок и большое количество боеприпасов.

★ Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленным красноармейцем. «18-го апреля 1943 года на одном участке Ленинградского фронта, у немецкой землянки, захваченной советским подразделением, мы обнаружили труп красноармейца Лученкова Григория Ивановича, уроженца Калининской области, зверски замученного гитлеровцами. Труп был до пояса зарыт в землю и обложен камнями, голова отрублена, правое плечо разрублено, грудь исколото штыками. Установлено, что т. Лученков был захвачен в плен немцами и подвергнут чудовищным пыткам». Акт подписали: майор Дугаев, старшина Свирид, старший сержант Чердыничко, красноармейцы Иванов, Петров и другие.

★ Французские вольные стрелки за последние дни провели ряд успешных операций. В разных районах Франции пуцено под откос 10 немецких поездов с войсками, вооружением и всемиными материалами. В Канне ночью были взорваны все стрелки портовых железнодорожных путей. В Сент-Илер группа патриотов проникла на нефтеперерабатывающий завод и открыла краны безохранности. Из них вытекло 16 тысяч литров бензина. В Лионе вольные стрелки совершили нападение на немецкий отряд. В завязавшейся схватке убито и ранено 25 немцев.

★ На Калининском фронте огнем нашей артиллерии разрушено 8 немецких дзотов и блиндажей, подавлен огонь 5 артиллерийских и 3 минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

★ Отряд белорусских партизан «Смерть фашизму» в течение нескольких дней вел упорные бои против крупной карательной экспедиции немцев, действовавшей при поддержке танков и авиации. Советские патриоты подбили и сожгли несколько вражеских танков и истребили 270 гитлеровцев. Группа подрывников другого партизанского отряда пустила под откос 4 немецких военных эшелона. Разбиты 3 паровоза, 15 вагонов с боеприпасами, 4 вагона с солдатами и офицерами и 9 вагонов с вооружением.

★ Захваченный на Кубани в плен ефрейтор 7 роты 66 моторострелкового полка 13 немецкой танковой дивизии Иозеф Малек рассказал: «Мне пришлось воевать всего лишь несколько дней. На фронт я прибыл в апреле в составе маршевого батальона. Солдаты с пренебрежением отзывались о пополнении и говорят: «Если кадровые войска не могли одолеть Россию, что же смогут сделать пожилые парикмахеры, торговцы, официанты, кельнеры, которых сейчас тысячами гонят на фронт».

★ Польские патриоты разрушили на одном предприятии доменную печь и подожгли несколько заводских зданий. В районе Сердца польские партизаны пустили под откос немецкий военский эшелон, а в районе Бродницы организовали крушение поезда, груженого углем. В Варшаве патриоты убили на улице двух немецких чиновников. Один из них занимал высокий пост в немецком бюро труда и проявлял исключительную жестокость при насильственной отправке поляков на каторгу в Германию.

Коллектив студентов, научных работников, служащих и рабочих Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта воспринял первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, как приказ, указывающий путь к победе над врагом, как боевое оружие, несущее свободу народам, стонущим под игом германского фашизма.

Выполнив приказ великого вождя народов товарища Сталина, коллектив института добьется создания прочной материальной базы путем поднятия пригородного хозяйства с тем, чтобы в течение зимы отдать все силы в помощь железнодорожному транспорту, выполняющему ответственные поручения партии и правительства.

Мы подготовим лучших командиров железнодорожного транспорта — стойких,

организованных и дисциплинированных, отдающих всю свою жизнь на благо своей родины, на разгром ненавистного врага.

Помня, что от слаженной, четкой работы железнодорожного транспорта зависит победа на фронтах, коллектив института будет работать, отдавая всю свою энергию для выполнения задач быстрого и своевременного снабжения нашей героической Красной Армии всем необходимым. И это явится непосредственным выполнением первомайского приказа товарища Сталина.

Коллектив института, уверенный в том, что победа будет за нами, черпает в приказе своего вождя новые неиссякаемые силы для того, чтобы добиться скорейшего разгрома фашистских людоедов.

А. ШИРВИНД.
Профессор ТЭМИИТа.

На индивидуальных огородах и подсобных хозяйствах

Коллектив нашей артели уже очистил свой земельный участок от ботвы и корневищ и начал вспашку на индивидуальных огородах на поделбном хозяйстве.

Пахари тт. Кузнецов и Сальников инвентарем и тягловой силой обеспечены и выполняют нормы по обработке земли.

Семена у нас заготовлены. В этом году площадь посева увеличена.

В. СЕДОЗ.
Председатель артели «Профинтерн».

Коллектив швейной фабрики № 5 приступил к обработке земельного участка на своем подсобном хозяйстве. Там работает бригада из 9 человек под руководством бригадира, члена ВКП(б) Татьяны Васильевны Кочагуровой. Инвентарь в полном порядке, тягловой силой обеспе-

чены. Пахарь тов. Жуков обучил коров ходить в упряжке.

Нашему коллективу земельный участок дали там же, где и в прошлом году. С первых дней мая мы сразу же приступили к их обработке и удобрению. Многие работники удобряют землю золой и разбавляют гряды.

Смена мастера массового цеха Екатерины Корнеевой 3 мая дружно вышла на огороды по окончании рабочего дня. Наш коллектив заранее обеспечил себя менами и помог семьям фронтовиков тт. Кумляк, Липовка, Данилович, Никифоровой, Гончаровой и другим. К 10 мая наш коллектив обязался закончить полевые работы на своих огородах.

А. ЛЯДУНКИНА.
Сотрудник артели «Единение».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, при захвате Матера американцы взяли в плен сотню немцев. Противник отступает сейчас вдоль всего южного фланга американских войск. Продвигнувшись к югу от Матера, союзники выходят в тыл некоторых немецких позиций на западном берегу реки Меджерда, блокирующих продвижение 1-й английской армии к Тебурге.

По сообщению алжирского радио, противник отступает к востоку. Неприятельские колонны подвергаются массированным атакам авиации.

Как передает агентство Рейтер, войска держав оси, защищающие тунисское предместное укрепление, фактически разбиты. Немецкие войска, находящиеся в секторе Бизерты, почти изолированы.

Другой отряд американских войск продвинулся к западу от Матера и соединился с пехотными частями, окружающими пока еще неизвестное число немцев. Американская артиллерия вела стрельбу с

занятых вчера новых позиций и разрушила несколько немецких аэродромов.

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что на фронте первой английской армии французские войска продолжают успешно продвигаться, несмотря на все усиливающееся сопротивление противника. На севере, в районе к востоку от Меджес-Эль-Баба, отбита сильная контратака противника, который понес весьма тяжелые потери. На северном участке фронта второй американский корпус продолжал продвигаться, взаимодействуя с французскими войсками, оперирующими на левом фланге американских войск. Была отбита контратака противника. На фронте восьмой армии активно действовали патрули.

Алжирское радио передает, что войска союзников перерезали важную дорогу между Пон-ду-Фасом и Энфидавиллем. 4 мая в полдень войска союзников находились в 16 километрах (по прямой) от Бизерты.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА АНТВЕРПЕН

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 4 мая тяжелые американские бомбардировщики атаковали промышленные объекты Антверпена (Бельгия). Установлены хорошие результаты бомбардировки.

АМЕРИКАНСКИЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ ЗАНЯЛИ ОСТРОВА РУССЕЛЬ

НЬЮ-ЙОРК, 5 мая. (ТАСС). В коммюнике морского министерства США сообщается, что в феврале, спустя некоторое время после прекращения японского сопротивления на острове Гвадалканар, американские вооруженные силы, не встретив сопротивления, заняли острова Руссель (в

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА РЕДЖО-ДИ КАЛАБРИЯ И ТАРАНТО

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 4 мая американские самолеты «Либерейтор» подвергли бомбардировке Реджо-ди Калабрия и Таранто (Италия).

СИЛЫ ЗАНЯЛИ ОСТРОВА РУССЕЛЬ

30 миль к северо-западу от Гвадалканара). Группа островов Руссель, протяжением, примерно, в 20 миль с востока на запад, состоит из двух главных и большого числа мелких островов.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ДОРТМУНД

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 5 мая самолеты английской бомбардировочной авиации совершили ожесточенный налет на Дортмунд. Бомбардировка была весьма кон-

центрированной. 30 бомбардировщиков не вернулись на базу.

Дортмунд является центром сталелитейной и угольной промышленности Германии.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Кинотеатр им. М. Горького
Новая музыкальная комедия
АНТОША РЫБКИН.

Начало сеансов: 12 ч. 30 м., 2 ч., 3 ч., 30 м., 5 ч., 6 ч., 30 м., 8 ч., 9 ч. 30 м. и 11 час. Касса с 10 часов. Опоздавшие на сеансы не допускаются.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому пединституту заведующий хозяйством, агент снабжения, кладовщик, бухгалтер, рабочие и уборщицы. Обращаться: в адмхозчасть, Киевская, 60.